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Közoktatási tervünk végrehajtásáért
Pártunk Lf. kongresszusának 

határozata alapján, a népgazda­
ság felemelt ötéves tervének 
megfelelően, emeltük. a közokta­
tás tervét is. Ez természetes • is 
volt, hiszen a kul túrforradalom 
es ezen. belül a közoktatás fel­
adatainak végrehajtása döntő 
részét, képezi a szocialista átala­
kulásnak;

Az elmúlt hónapok eredmé- 
í.’.yei, alapján azt látjuk, hogy 
megyénkben az 1952-es tervet ál­
taliéban teljesítettük, sőt sok he­
lyen túlteljesítettük. Ebből azon­
ban nem lehet, azt a következ- 
-ifíést levonni, hogy munkánkat 
.;runden területen jól végeztük 
volna. A túlteljesítések főképpen 

1 v- dolgozó nép növekvő kultúrá­
id igényeiből adódtak, de segit- 
i-i gef nyújtottak a társadalmi 
szervek is- így pl. óvodai vona-
• °n két óvodái szerveztünk tár­
sadalmi úton, egyiket Püspők- 
:udány-Darányi telepen, a mási­
kat Darvas községben.

Az általános iskola tcrvteljesí- 
té$ érdekében döntő jelentőségű 
volt a mulasztások megszűnteié­
re érdekében végzett munka, fe 

■ 'ren értünk c! jó eredménye­
ket. Sárándon hetenként’alig váfc 
egv-két mulasztó. A nyiracsúd- 
asszonyrészi általános iskolánál 
volt olyan hónap, mikor egyel­
őn. tanuló sem mulasztott, pe­

dig .2—I .kilométerről járnak 
ieclöbbén. Ezeken a helyeken a 
züióí 1 munkaközösség és okta­

tási .állandó bizottság jó mun- 
.ajánd-k eredménye fapasztaIha- 
>6 mert gyakran felkeresték a 
zfilőket és felvilágosító munkát, 
égeztek. Iskolai mulasztások te­

rén az elmúlt évihez képest sok 
a javulás, általános iskolai ta­
nulóink közül mintegy Ili ezren 
1 gy napot sem mulasztottak. A 
i múlok késése is nagymérték- 
ión megszűnt a hároninegyed- 
nyojdas mozgalom bevezetésével, 
>)nvulás van a tanulmányi szín­
vonal rerén is. Különösen emel­
kedett a munkás és paraszt szár­
mazású tanulók tanulmányi 
•redmónye. A tanulmányi ered­
mény megjavítását nevelőink az- 
' d érték el, hogy óráikra terv-
• férőén és pontosan készülnek, 
az órákat vonzóvá teszik. Igaz- 
v'Aióink is sok "szakmai tanácsot 
adtak nevelőinknek. A járások,
' árosok közül a biharkereszfesi 
A'rás, "Debrecen város, berettyó­
újfalui és nagylétai járás isko- 

111 érték el a legjobb eredményt, 
•^gyengébb a hajdúnánási isko-

’ a eredménye volt.
Az iskoláztatási munkát áita- 
uos iskolai vonalon jól vegez- 

1 ék, egyetlen tanuló sem maradt 
‘VviratinnuT. Különösen cmelké-. 

l é I Vili. o. tanulók száma, 
■'Y’i't a túl koros tanulókat is 
■akerü;; meggyőznünk a tanulás 
'"nm.-vagáró;.

Dolgozók általános iskolai esti 
túri folyamok íervszámái túltel­
jesítettük, jelenleg köze! 2.000 
a hallgatók "számú. 'Hogy ezek a 
hallgatók el is végezzék az álta­
lános. iskola Vili. osztályát, az 

. üzemek, tszcs-k, ’t-ömcgszervezc- 
tek tokozott segítsége szükséges.

Középiskolai vonalon a terv- 
feladatokat megyénk jól oldotta 
meg. Lemaradás.' csupán az I. 
osztályosok szociális összetételé­
ben mutatkozik. Ezp a- hibát .az 
idén feltétlenül ki leél! küszö­
bölnünk, minél több munkás és 
paraszt származású tanulót kell 
to v á-bb tanulás rá "ri tegn yc rn ü n k 

Az 1952-es évben elérj ered­
mények, ij felmerülő hiányossá 
gok arra ösztönöznek bennünket, 
hogy az 1953. évi közoktatási ter­
vünket minden vonatkozásban 
végrehajtsuk, ez képezi, minden­
napi munkánk gerincét. Teljesí­
teni kell, sőt tál kell teljesíteni 
a lemorzsolód ás csökkentésével 
kapcsolatos tervszámúinkat. A 
középiskolai és egyetemi isko­
láztatásnál el kelií érni a terv­
ben megszabott szociális össze­
tételt, ugyanakkor emelni kelj a 
továbbtanulók tudásbeli színvo­
nalát. Valóra kell vá]tanunki- a 
jelszót: a iouábblamdás feltétele 
a jó tanulás. A társadalmi úton 
jörjénő óvodai és iskolai tante­
rem létesítéseknél -még' a mült- 
évinél is jobb eredményeket kell 
elérnünk. A megye három köz­
ségében, Sápon, Körösszegapáti­
ban és Dobai-pusztán társadal­
mi úton óvodát kel! .szervezni. 
Emelnünk kell az iskolái tanter­
mek számát több községben, így 
Bedőn, Mónostorpályiban Korná- 
diban, Hajdúnánáson, Lijszent- 
margitúu. Kismarján, N agy kér e- 
kiben. Körösszegapátiban, llajdá- 
dorogon. Uj iskolákat építünk 
Tcfétlenen, Ebesen, Kispródon, 
Nagyrábén és Téglákon. Emel­
nünk kell a napköziotthonok .lá­
togatottságát. 17 óvodában szer­
vezünk napközi otthont, hogy a 
dolgozó anyák nyugodtan végez­
hessék munkájukat.

Ezeknek a feladatoknak m meg­
oldása mellett nem feledkezhe­
tünk meg az iskolai oktató és 
nevelő munka színvonalának ál­
landó emeléséről, az erkölcsi­
politikai nevelés megszilárdítá­
sáról. mint állandó főfaladat,mik­
ről. Miközben új terveink apró, 
részletein dolgozunk és isko­
láinkban a mindennapi munka 
szívósságával valósulnak meg 
célkitűzéseink, gondoljunk arra, 
hogy terveink végrehajtás-, fon­
tos része annak a harcnak, ame­
lyet Rákosi elvtárs vezetésével 
vívunk szocialista hazánk felépí­
téséért, a békéért, ifjúságunk ra­
gyogó jövőjéért.

Tokaji József, 
a Megyei Tanács 

Oktatási Osztályának vezetője

Szántanak-vetnek a Hortobágyon
A hatalmas kiterjedésű Hor­

tobágyim tartozó olvad állami 
gazdaságban nem tétlenkednek a 
dolgozók. Ahogy az időjárás en­
gedte, a gépek egymásután men­
tek ki a földre. Meg is lett az 
eredménye: csütörtök dóiig-több

mint 120 holdat szántottak fel.
Megkezdték Ohatbn a vetést 

r-. Szerda estig 15 holdon a záb, 
10 holdon a borsó, 29 holdon 
pedig a tavaszbúza magja került 
a földbe. A na.gymajorj és az 
ollaíi részeken a vetést csütör­
tökön is folytatták — ezen a föld­

területen tegnap egész nap tiz 
erőgép dolgozott.

A magasabb terméseredmények 
eléréséért vívott, harcból kive­
szik részüket a gazdaság dolgo­
zó:, mert eddig 650 hold őszi ve­
tésű búzánál a fej trágyázást, 
ezenkívül 130 holdon az istálló- 
trágyázást végezték cl.» ..... ' ................ .. vuy-czreii cl.

Éjszaka is szántottak a nánási gépállomás traktorosai
.Hajdúnánás halamban ■ iiiríi’ Ivifnnh ,-tiv-k-,, ,,1-,,, r,, ,, .Hajdúnánás halárában még 

elég nedves a. tulaj, s mivel éj­
szaka lágy. a déli órákra- pedig 
kienged a föld — „nem bírja“ cl 
a traktort. Ez pedig azt jelenti, 
hogy a hajdúnánási gépállomás 
traktorosai múlj évi adósságuk 

a. mintegy 900 bőid őszi mély­
szántás behozásáért csak nehe­
zen indulhatnak harcba. A trak­
torosok azonban nem várták öl­
hetett kézzel, hogy felszikkadjon 
a föld, cselekedtek.

- A hajnali órákra felfagy 
a talaj, akkor már elbírja a gé­
pet ■— hangzott a traktorosok 
javaslata, melyet nyomban tett 
is követett. A szerdára virradó 
éjszaka próbaként a hajdúdorogi 
Rákosi tsz földjén két erőgép a

hajnali órákban megkezdte 
mélyszántást. Éjjel két óra után 
indultak a gépek — s hiába fújt 
az északi szél, délelőtt 10—1! 
óráig szántottak — utána már 
nem, mert felengedett a föld,

A próba tehát sikerrel járt,.
Szerda estétől tegnap délig 

már hét erőgép hangja törte 
meg a. hajdúnánási határban a 
csendet, A munkában a fiatalok 
jártak az élen. A December 21. 
földjén Jámbor László DISZ fia­
tal éjjel két órakor kezdett 
munkába és reggelre három hol­
don végezte el a mélyszántást.

A Táncsics tsz tábláján 
Szcndrei Lajos DISZ tag két hói­
dat szántott, a szomszédos haj- 
dúdorogi Vörös Csillag fsz-cs

lold,|én Pálóczi Istudn és Pólóczi 
Antal két géppel 5 holdon, a bni- 
dudorogi Rákosi tsz-beij Ábri 
hcla és Horváth (rtjörqu trakto­
rosok pedig több mint "5 holdon 
végezték ei a mélyszántást..

A fcifaigyotf, talajon uémch' 
ncljx-n a déli órákig dolgozlak 
a traktorok. Többsheiycn ezután 
a partosabb’részekre mentek az 
erőgépek _ és ott folytatták a 
munkát- Csütörtökön délelőtt to­
vább folyt a szervezés a gépállo­
máson és a mára virradó éjsza­
ka már a gépállomás 20 gépe 
dolgozik.

A hajnali hidegben dolgozó 
traktorosokat a tcrmelőcsopor- 
fok azzal támogatják, hogy kora 
reggel forró teát visznek a dol­
gozóknak.

Megkezdték az árpa vetését a földest Rákóczi tszcs-
Mozgalmas a kép .a földest Rá­

kóczi tszcs földtábláin. Csütör­
tökön kora reggel az öt növény- 
termesztési brigád mintegy 40 
ingja szórta a műtrágyát arra: a 
rcrn]etf-fr,"ättot&' az árpát vetik. 
Két-három óra múlva a mütrá- 
gyaszórók után nyolc fogat bo­
ronákkal ment a földekre, s a 
déli órákban,, araikor a nap me­
legétől felengedett a talaj és

,,pirkadni“ kezdett, a Csárdagáti 
dűlőben bárom vetőgép észak- 
dél irányban megkezdte az árpa 
keresztsoros vetését. Kilencven­
öt hold az árpa vetési területe 
a tszcs-ben s ha kedvező az idő­
járás, péntek délutánra — 15
vetőgéppel — elvégzik ezt. a 
munkát.

Csütörtökön n tszcs tehergép­
kocsija reggeltől kezdve hordta

a műtrágyát. 
- a kíje-

a.. földtáblákhoz a ,m 
ahonnan fogatok vitték 
lölt helyekre, merj, ma reggel 
már megkezdik a 950 hold őszi 
•vetésű búza fejtrágyázását. ö‘. 
traktor szorgalmasan dolgozott 
tegnap a Rákóczi. tszcs földjén: 
szombat óta már többszáz hol­
dat mélyszántottak. Tegnap pél­
dául a kukorica vetésterületé 
alá szántottak.

20 hBltl tavaszi árpát vetettek el a nyíraieityi állami gazdaságiién

íiiiiiszibe érkezett a magyar míínkiüdiség
A magyar-azovjet barátság hó. 

ti.ipja -alkalmából a Szovjetunió­
im vendégszereplő magyar inü- 
' facsoport tagjai, akik nagy si- 
••s.en.e.1 ‘ léptek fel Moszkvában 
február 25-én Tbiliszibe érkeztek.

Csütörtökön a Grúz AJtami 
Ope.a- és Balettszfnházban keiül 
ur az ünnepélyes megnyitó long, 

■ti senyre amelyen Svéd Sándor 
Kossutb-díjas operaénekes, a Ma- 

■;V2.r Népltözt'ársaaág kiváló mti- 
piK6. Schneider Hédi zongoramű- 
“sznö, Takács Paula operaéne- 

tip-aö. Vadas Ágnes hegedümü- 
■ '"‘znü és Hajdú István zongora-

művész lépnek fél. Pénteken a 
tbiliszi konzervatórium .nagytér- 
méhen Svéd Sándor Vadas Ágnes 
közreműködésével kamaiuhSag- 
versenyt ad. Vesániap Somogy! 
László Kossuth-dljaá karnagy; a 
Magyar Népköztársaság érdemes 
művésze a Grúz SZSZK állami 
szimfonikus zenekarát fogja veaé- 
nyeini. A. hamgverasnyen közie- 
müködik Svéd Sándor és Takács 
Paula. A magyar művészcsoport 
ezenkívül műsorába iktatott egy 
közös.hangversenyt Grúzia legjobb 
művészeivel.

1’á.r nap óta gyönyörűen süt 
a nap, tavaszra fordult az idő­
járás, felszikkadt a földeknek 
nagy része, a megye több helyén 
megkezdődött a szántás mellett 
a vetés is.

A nyir.tdonyi állami gazdaság­
ban 24-c óta 20 fogat állandóan 
végzi a vetőszántást és a tegnapi

Jó üitiÉáf végez 
a Bocskay tsz tagsága
A liajdávidi Bocs,kay tsz tag­

ságú közgyűlésre ii!t össze. A 
tagság lelkesen hallgatta az el­
nök beszámolóját. Megértették, 
ha végrehajtják a miniszterta­
nács határozatát, akkor növek­
szik a közös vagyon, emelkedik 
életszínvonalú k.

A jószággondozók elsőnek tet­
ték meg vállalásukat. Ölveíi Sán­
dor tehenész vállalta, hogy a tej 
hozamot 2 százalékkal emeli, 
l’app János juhász csatlakozott 
hozzá. Eddig ő 130 százalékot 
ért cl. Most elhatározta, hogy 
Rákosi elvtárs születésnapjára 
140 százalékot teljesít. Kid: Já­
nos brigádja nevében szólalt fej.

Az utóbbi időben 10 taggal 
gyarapodott a létszámunk s re­
méljük. hogy a környéken lakó 
összes dolgozó paraszt felismeri j 
a nagyüzemi gazdálkodás jelen­
tőségét és belép a szövetkeze­
tünkbe.

Varga Zsigmondaé, 
Hnjdúvíd, Bocskai tsz, 

Xénia,p levelező

napon a traktor is munkába állt. 
A gazdaságban úgy szervezték 
meg a munkát, hogy a traktorok 
ezentúl éjjel is szántanak, hogy 
mielőbb tel legyen szántva, min­
dem föld. Tegnap a vetéshez is 
hozzákezdtek a Micsurin brigád 
tagjai, a kora délelőtti órákban

két vetőgéppel megkezdték a ta­
vaszárpa vetését. Estig a brigád 
mintegy 20 holdon végezte ej u 
tavaszárpa vetését és a kővetke­
ző napokban, még több gépet ál-«, 
li tanait be, hogy minden pere 
időt kihasználjanak a vetés mi­
előbbi befejezése érdekében.

Jelentések a veiftnageserérei
Hajdúnánáson elsőnek Szabó 

Antal vitt, be egy mázsa csere- 
terményt, követték: Péntek Mik­
lós, Molnár Balázs akik jól tud­
ják, hogy az idejében földbe ke­
rülő tavászbúza jobban erősödik, 
több termést ad.

A hajdúnánási tcrmónyforgal- 
rni telep dolgozói február 24-én 
reggel röpgyülóst tartottak, me­
lyen elhatározták, hogy felkere­
sik mindazokat a termelőket', 
akik az őszi vetéstervüket nem 
teljesítették, hogy a tavaszbúza 
csereakciójának lebonyolításánál 
segítségükre legyenek."

A hajdúnánási Petőfi tszcs: 
dolgozói igen szép példát mutat­
nak, az új kenyérért indult küz­
delemben, a tagság hatvan má­
zsa csereterményt adott össze a 
munkaegységre kapóit termény­
ből s már be is vitte a t'érmény-

forgalmi telep raktárába, hogy 
onnan minél előbb megkapja ta­
vaszbúza vetőmagját-

Példát, vehet tőjük a hajdúná­
nási Haladás tsz, melynek elnö­
ke Eles István. Van 44 mázsa 
őszi búzájuk és még tanakod­
nak, liogy adják-e cserébe.

Vn.n-c fontosabb, mint a vetés? 
Erre gondoljon’ a Haladás tsz 
elnöke!

A többtonnáséra nem akar 
harcolni, az ellenséggel tart 
Fekete István 22 holdas, Cs. Sza­
bó tTibor 33 iioldos, Papp And­
rás 26 holdas nánási. kúlák, bár 
nincs nekik őszi búzavetésük, 
semmit "sem tesznek; hogy ta­
vaszbúzát cseréljenek, kenyér- • 
11 cl;v&lót termeljenek. A terme­
lés frontján így szabotál a kulák, 
s azt akarja, hogy kevesebb ke­
nyere legyen -a dolgozó népnek.

Lapzártakor jelentik:
A biharnagybajomi December, 

21-ben tegnap reggel nozzaltead- { 
tok a tavaszárpa vetéséhez. A nap \

folyamán több mint 10 hslrtou 
ie'ték el az árpát.
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V IVIagyar-Szov j et Társaság és az Országos 
Béketanács ünnepi nagygyűlése 

a Sportcsarnokban

Békenagygyűlés a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

Csütörtökön délután egybe­
gyűltek Budapest dolgozóinak 
képviselői a Sportcsarnokban, 
hogy résztvegyenek a Magyar- 
Szovjet Társaság és az Országos 
.Béketanács országos m.gygyöjé 
séu. Énekszóval, indulók hangja: 
mellett gyülekeztek a hatalmas 
teremben, amelynek falait Lenin, 
Sztálin és Rákosi elvtársak ke­
pei vörös és nemzetiszínű zász­
lók,' a Magyar-Szovjet társaság 
és az Országos Béketanács emb­
lémái, s jelmondatok díszítették 

Megjeleni a nagygyűlésen Dobi 
islván, a Népköztársaság elnöki 
tanácsának elnöke, Darvas Jó­
zsef .közoktatásügyi miniszter, 
Komjáthy László kohászati mi-

valatnint V. Z. Kuzmenko, a 
VOKSZ magyarországi képvise­
lője. Jelen voltak a nagygyűlésen 
a magyar szakszervezetek XVIIT. 
kongresszusára hazánkba érke­
zeit szovjet szakszervezeti kül­
döttség tagjai, valamint a többi 
külföldi szakszervezeti küldöt­
tek.

A nagygyűlést Andtes Erzsé­
bet. Kossuth-dljas, az Országos 
Béketanács elnöke nyitotia meg 
A megjelentek lelkes *apsútől^kí­
sérve köszöntötte íi nagygyűlé­
sén résztvevő szovjet küldöttség 
tagjait, akiknek az eltörök vi­
rágcsokrokat nyújtottak -M- A 
nagygyűlés résztvevői hosszasan 
ünnepelték az elnökségben he-

niszterhelyettes, Rákosi Mátyás. Ivet foglaló szovjet vcndagein-
nf, a magyar politikai, gazdaság: 
és* kulturális élet több más ve­
zető személyisége, Kossu'h-díjas 
tudósok, művészek, írók, a ter­
melésben élenjáró dolgozók- 

Készívelt a nagygyűlésen a 
Magyar-Szovjet Barátság Hó­
napján hazánkban tartózkodó 
szovjet küldöttség szára c tagja, 
J. P. Bargyin, kétszeres Sztálin­

ié akadét

két-
An dics Erzsébet megnyitó sza­

vai után í. P. Bargyin kétszeres 
Sztálin-díjas akadémikus a 
Szovjetunió Tudományos '.kadé- 
miájának alelnöke, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának tagja, a 
Magyar-Szovjet Barátság Hó­
napján résztvevő szovjet kül­
döttség vezetője mondott neszé-

díjas akadémikus vezetésével, j dct.

It P. Bargyin beszéde
Engedjék meg, hogy 

ovjet
üdvözöl­

jem Önöket a szovjet tudósok 
nevében, akik az egész szovjet 
néppel együtt aktiv harcot foly­
tatnak azért, hogy országunkban 
diadalra jusson a kommunizmus, 
« az egész világon békében és 
boldogságban éljenek az embe­
rek — kezdte beszédét Bargyin.

Ez a mai békegyüiés az ötödik 
Magyar-Szovjet Barátsági Hónap 
idejére esik, amely erősíti és 
fejleszti népeink barátságát és 
együttműködését, elősegíti a vi­
lágbéke megszilárdítását-

A továbbiakban hangsúlyozta, 
hogy a szovjet embereket a bé­
kés 'alkotómunka lendülete viszi 
előre. Lelkesen dolgoznak a gyá­
rakban, üzemekben, kolhozioldc- 
ken, tudományos intézetekben és 
laboratóriumokban, átalakítják a 
természetet, tervszerű támadást 
intéznek a sivatagok és a száraz­
ság ellen-

A XIX. pártkongresszus, Sztá­
lin elvtárs új tudományos felfe­
dezéseiből kiindulva, kidolgozta 
* kommunizmus felé haladó 
Szovjetunió ötödik ötéves tervé­
nek irányelveit. Ezek az irány­
elvek kifejezésre juttatják alkotó 
munkát végző népünk békevá­
gyát, pontosan és határozottan 
Válaszolnak arra, a kérdésre: 
miért kell nekünk, szovjet em­
bereknek a béke.

Nekünk béke kell, hogy bizto­
sítsuk valamennyi iparágunk 
gyorsütemű fejlődését.

Békét akarunk, hogy nagymér­
tékben fejlesszük a lakásépítke­
zést, tovább javítsuk a lakosság 
egészségügyi ellátását, az ötéves 
terv folyamán befejezzük az át­
térést a hétosztályos oktatásról 
az általános középfokú oktatás­
ra.

A szovjet emberek határtalan 
lelkesedéssel végzik alkotó mun­
kájukat, minden erővel harcol­
nak a népek békéjéért és barát­
ságáért-

1952 végén Moszkvában tartot­
tak a béke híveinek IV. orszá­
gos konferenciáját- A szovjet tu­
dósok e konferencia szónoki

emelvényéről azzal a felhívással 
fordultak külföldi kartársaikhoz, 
hogy hazájuk nép tömegeivel 
együtt haladjanak a békeharco­
sok első soraiban.

A szovjet tudósok célja — 
hangsúlyozta a többi között I- 
P. Bargyin — hogy barátságot 
tartsanak fenn minden ország 
becsületes tudósaival, kicseréljék 
egymással tudományos tapaszta­
lataikat, együtt dolgozzanak a 
békéért és a népek virágzásáért.

A szovjet tudósok resztvettek 
a népek bécsi békekongresszu­
sán, amely felhívta a világ né­
peit, hogy közösen harcoljanak 
a háború ellen, a békéért.

Amikor a szovjet tudósok ki­
szélesítik a tudományos együtt­
működést az igazi tudomány te­
rületén, ugyanakkor kötelessé­
güknek tartják leleplezni nz im­
perializmus embergyűlölő áltu­
dományát, síkraszállni az ellen, 
hogy az imperialisták a fizika, 
kémia és bakteriológia nagy vív­
mányait, az embermilliók, nem­
zetek és népek tömeges kiirtásá­
ra használják fel.

A szovjet nép lelkesen dolgo­
zik, világosan látja a, nagyszerű 
célt és magabiztosan halad előre 
— mondotta befejezésül 1. P. 
Bargyin — nagy vezére és taní­
tója, Sztálin elv társ vezetésével, 
a Kommunista Párt irányításá­
val építi a kommunista társadal­
mat és fel is fogja azt építeni.

Éljen a népek békés munkája 
és baráti együttműködései

Éljen a dolgozó emberiség 
lángeszű vezére, a nagy Sztálin!

1. P. Bargyin szavait kitörő 
lelkesedéssel fogadták a gyűlés 
résztvevői. Felállva, hosszantar­
tó, viharos éljenzéssel köszön­
tötték a magyar nép nagy barát­
ját, a világ békeharcának láng­
eszű vezetőjét, a nagy Sztálint- 
és a magyar nép bölcs vezérét, 
Sztálin elv társ legjobb magyar 
tanítványát, Rákosi Mátyás elv­
társat, Ezután Komjáthy László 
kohászati miniszterhelyettes té­
pett a mikrofonhoz.

Komjáthy László felszólalása
A szovjet kohászati tudomány, 
szovjet kohászok Bargyin elv. 

írs személyében szinte fel sem 
:csülhetö segítséget adnak ezút- 
1 is a kohászati üzemek, az aiep- 
íyagipar munkaján.ik megjavi- 
isálioz — mondotta a többi kö­
lti Komjáthy László. Most már 
íjtunk magyar kohászokon mű- 
k, hogy mit és mennyit valósí­
tok meg ezekből a tanácsokból, 
jgyen harcolunk a tapasztalatok

bevezetése előfeltételeinek megte­
remtéséért.

Most -—- amikor az úgyne­
vezett „objektív” nehézsége» csalt 
ügy tornyosulnak — mit jeleni a 
szovjet tapasztalatok felnasznáUV 
sa. erre csak egyetlen példát em­
lítek: A csepeli martinászok pél­
dáját, a Marxról elnevezett cse­
peli martinászbrigád példáját. A 
brigád ‘a.gjai ez év elején épp úgy 
el voltak maradva a ’orv telje,sí- 
lésével, mint az ózdiak és a diós­

győriek. Azonban ók jól tuctt.—.., 
hogy az objektív nehézségeit ha: - 
goztalásával egyeseket esetleg 
félre lehet vezetni, de az ilyen 
szólamok az ember Bejár lelki is­
meretét nem nyugta.ják meg. 
Nem mondtak le a felszabadulás 
évfordulójára tervem felüli terme­
lésre tett vállalásukról, hanem a 
nehézségek leküzdéséhez lógtak, 
Amoszov elv t ára; a hazánkban 
járt hires uráli olvasztár tanácsai­
nak megvalósításához.

A Marx-brigád januári tervét 
160 tonna acéllal teljesítette túl.

Kövessék özeim és Diósgyőrött 
hazánk minden kohászati üzemé­
ben a csepeli martinászokat, ve­
gyék elő a szovjet kohászok taná­
csait, szívleljék meg a szovjet ko­
hászati tudomány tanításait, har­
coljanak ér/ük, hagy megszűnjék 
a különbség szavaink és tetteink 
között.

Komjáthy László felszólalása 
után a résztvevők meleg szere­
tettel, hosszantartó tapssal üd­
vözölték a szónoki emelvényre 
lépő V- P. Druzint, a „Zvjezda” 
főszerkesztőjét.

V. P. Druzin
beszéde

A népek bécsi békekongresszu­
sán a világ valamennyi népének 
küldöttei állástfoglaljak minden 
feszültséget okozó nemzetközi 
kérdés békés megoldása mellett- 
kezdte beszédét V. P. Druzin. — 
A békéért folyó harc nem egy 
párt, vagy egy osztály ügye, a 
békeharcot maguk a népek vív­
ják. A szovjet kultúra képvise­
lői népükkel együtt felelősnek 
érzik magukat a béke ügyéért.

A szovjet írók szoros kapcso­
latban állnak népük életével. 
Megértik és átérzik a nép törek­
véseit, munkásságukkal védik a 
béke igaz ügyét. Az emberek 
nyugodt és boldog életéhez bé­
kére van szükség.

A bécsi kongresszuson a béke 
megvédésének nagyszerű felada­
tai egyesítették a legkülönbö­
zőbb embereket — öregeket és 
fiatalokat, fehéreket és feketé­
ket, papokat és ateistákat, kom­
munistákat és nem kommunistá­
kat-

A béke érdekét szolgáló nagy­
szerű munkában — mondotta a 
továbbiakban V. 1’. Druzin — a 
dolgozók százmillióinak felvilá­
gosításában, hogy miért akarnak 
az amerikai imperialisták hábo­
rút — igen nagy és fontos sze­
rep vár a, kultúra munkásaira. 
Az írók és művészek tüzes sza­
vak és élénk színek segítségével 
könnyen megtalálják az utat az 
emberek szívéhez, titkos gondo­
lataihoz és érzéseihez. Az író 
meggyőzően, a művészet nyelvén 
ki tudja fejezni annak az ember­
nek érzésejt és gondolatait, aki 
nem akarja újabb pusztító há­
ború kitörését, annak az ember­
nek érzéseit és gondolatait, aki 
me,g akarja védeni a békét, hogy 
boldogan élhessen.

A szovjet írók mindig tevéke­
nyen harcoltak az cmbcrgvűlölő 
fasizmus, az imperialista rablás 
és mészárlás ellen.

Széles visszhangra találnak 
minden ember szívében Hja 
Erenburg, Fagycjev,- Tyihonov, 
Szimonov és más szovjet írók 
megnyilatkozásai, akik tevéke­
nyen harcolnak az egész embe­
riség alapvető létérdekeiért.

Mi, szovjet írók felhívjuk az 
összes jóakarattá embereket, lö- 
mörítsék szorosabbra soraikat, 
zárkózzanak fel a békeharcosok 
mögé, vessék latba minden ere­
jüket a harmadik világháborúra 
gyújtogatok bűnös terveinek 
meghiúsítására.

V. P. Druzin beszédét gyak­
ran szakította félbe a gyűlés 
résztvevőinek lelkes tapsa, éljen­
zése. Beszéde befejeztével per­
ceken át zúgott a lelkes taps,

Tegnap délután a Kossuth La­
jos Tudományegyetem és az Or- 
vos ‘.adomán y egy e i. em bólcebizott- 
sága békenagygyülést rendezett. 
Az egyetem aulájában megtartott 
békenagygyútésen mintegy ezer- 
ö‘.százan vettek rész, bestédet Sö­
tét’ István író, az Eötvös Lóránt

Tudományegyetem professzora 
mondott.

Az izzó hangulatú, lelkes gyű­
lésen táviratot olvasták fel, mely­
ben a Rosenbe; g-házispiu• szaba- 
donbocsátása mellett foglalnak ál. 
lást.

A békenagygyülés részletein- 
visszatérünk.

amikor V. P. 'Druzin magyar 
nyelven éltette a magyar-szovjet 
barátságot, Sztálin és Rákosi 
elvtársakat, a lelkesedés még to­
vább fokozódott. Szűnni nem 
akaró, forró éljenzéssel köszön­
tötték a dolgozók a nagy szovjet 
népei, a világ első békeharcosát, 
Sztálin elvtársat és népünk'sze­
retett atyját és tanítóját, Rákosi 
elvtársat. ,

Amikor a viharos taps elült, 
Kónya Lajos Kossuth-dljas köl- 
fő, á Magyar Írók Szövetségének 
főtitkára emelkedett szólásra.

A mi békeharcunik nem paci­
fizmus — mondotta a többi kö 
zott — mi békét követelünk' az 
embermillióknak, harcot hirde­
tünk a háború ellen. És mert 
szivünk szeretettel van tele az 
alkotó, építő cmbcrmiiliók iránt, 
gyűlöljük a háború fenevadjait 
és a népek árulóit.

Ezután Marija Dmitrijevua 
Ovszjannyikova, a közgazdasági 
tudományok kandidátusa. n 
„Szovjclszkaja Zsencsitia“ fő- 
szerkesztője szólalt fel-

M. D. Ovszjannyikova felszólalása
Mi, szovjet nők, lelkünk mé­

lyéből, anyai szívünk minden 
erejével "gyűlöljük a háborút — 
mondotta bevezetőben M. D 
Ovszjannyikova. — Hiszen ma­
gunk tapasztaltuk, mennyig bor­
zalommal és szenvedéssel jár a 
háború. Nincs olyan szovjet nő, 
aki a háború éveiben ne ontott 
volna keserves könnyeket fia, 
lánya, férje, testvére, vagy vő­
legénye sírján.

Ezért értjük meg és érezzük ál 
annyira minden olyan nép bá­
natát és szerencsétlen helyzetét, 
amelynek az agresszor véres ke­
ze mérhetetlen szenvedést oko­
zott, vagy okoz.

Ali, szovjet nők fáradhatatla­
nul harcolunk a békéért és erő­
sítjük testvéri kapcsolatainkat a 
népi demokratikus országok, a 
nagy Kína, a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
asszonyaival.

Együtt haladunk a nemzetközi 
nőmozgalom ólén és kitartó ne- 
keharcunkkal c harc lobogója 
mögé sorakoztatjuk az asszonyok 
millióit, a kapitalista gyarmati 
és függő országokban.

Két és fél év telt cl azóta, hogy 
az amerikai agresszorok megin­
dították támadásukat Korea el­
len — mondotta a továbbiakban 
M- D. Ovszjannyikova. — Ez 
alatt véres aratásuk körülbelül 
annyi profitot jelentett számuk­
ra, mint "kétszer anny i ideig tar­
tó második világháború.

A Koreában elkövetett ameri­
kai gaztetteket kivizsgáló nem­
zetközi nőbizottság tagjaként ab­
ban a megtiszteltetésben volt ré­
szem, hogy meglátogathattam 
ezt a szabadságszerető kis or­
szágot. "Saját szemünkkel láttuk,

hogy az amerikai pilóták ke­
gyetlenül meggyilkolják az úton 
haladó embert, a mezőn dolgozó 
parasztot, az ulcán játszó kis­
gyermeket.

Mi, nők békében és barátság­
ban akarunk élni a világ minden 
népével. Ezért forrón üdvözöl­
jük a népek bécsi békekongm/- 
szusának határozatait és nagy 
megelégedéssel fogadtuk a Nem­
zetközi Demokratikus Nőszőve:- 
ség határozatát a júniusban Dá­
niában tartandó nemzetközi nő- 
kongresszus egybehívásáról.

Mi, szovjet nők újabb terme­
lési győzelmekkel köszöntjük 
majd a kongresszust, mert tud­
juk, hogy győzelmeinkkel a 
Szovjetuniónak, a világbéke tá­
maszának erejét növeljük.

Sokáig éljen a magyar nép 
vezére, Sztálin hű tanítványa és 
harcostársa — Rákosi Mátyás! 
— fejezte be üdvözlő szavait 
Ovszjannyikova.

Amikor M. D. Ovszjannyikova 
befejezte beszédét, ismét végig- 
vi harz olt a hatalmas termen a 
lelkesedés hulláma. Helyükről 
felállva, viharos „hurrá“-val ün­
nepelték népeink barátságát s e 
barátság legkiválóbb harcosait, 
népeink nagy vezetőit: Sztálint 
és Rákosi Mátyást. Ovszjannyi- 
kova magyar nyelven éltette a 
magyar-szovjet, barátságot, s a 
gyűlés résztvevői zúgó „hurrá”- 
Vul,, forró tapssal válaszoltak az 
üdvözlésre.

Ezután dr. János György, a ko­
reai „Rákosi Mátyás kórház” or­
vosa szólalt fel.

Dr, János György nagy ‘aps- 
sal fogadott beszéde ti Ián Andies 
Erzsébet Kossuth-dijas akadémi­
kus, az Országos Béketanács el­
nöke mondott záróbeszédet.

Andics Erzsébet záróbeszéde
— Kedves elvtársak! Lelkes, 

szép nagygyűlésünk végére ér­
tünk. Valamennyien tudjuk, min­
dig nagy élmény, nagy gazdago­
dás számunkra, amikor módunk, 
alkalmunk nyílik a békéért küz­
dő népek éjén haladó szovjet 
nép küldötteivel találkozni. Azon 
a rengeteg tanulságon, okuláson 
kívül, amit a szovjet nép képvi­
selőinek látogatásai jelentenek 
számunkra, a gazdasági és kul­
turális élet minden terén, ezek­
nek a találkozásoknak békemoz­
galmunk további megerősödése 
szempontjából is hatalmas je­
lentősége van.

Andics elvtársnő a továbbiak­
ban a bécsi békekongresszus je­
lentőségéről, az imperialisták 
egyre fokozódó ellentéteiről, a 
békefábor erejének további erő­
södéséről beszélt, majd így foly­
tatta: " .

A Szovjetuniónak köszönhet­
jük, hogy országunkban nagyot 
fordult a történelem kereke, né­
pünk a történelem napfényes ol­
dalára került, megtalálta a he­
lyes utat, amelyen haladva gyors 
ütemű előrehaladása biztosítva 
van.

— Fogadjuk meg, hogy tánio-

rithatatlanul követjük népünk 
szeretett vezérét és .beles tanító- 
mesterét, Rákosi elvtársat, aki 
minden szavával minden (étié­
vel a Szovjetunió és Sztálin elv­
társ iránti rendíthetetlen hűség­
re cs szereidre tanít bennünket. 
Fogadjuk meg, hogy még jobb 
munkával, meg,növekedett áldo­
zatkészséggel és helytállással fo­
kozzuk hozzájárulásunkat a bé­
ke ügyéhez. Fogadjuk meg, hogy 
a nap egyetlen órájában sem fe­
ledkezünk meg arról, nogy mi­
lyen nagy megtiszteltetés, de 
ugyanakkor milyen nagy köteles­
séget és felelősséget jelent sza­
munkra, hogy 'Sztálin elvtárs 
hazánkat az emberiség egyik új 
rohambrigádjának nevezte- Fo­
gadjuk meg, hogy Sztálin elv- 
társ szavai még ön tudatosabb, 
még lankadatlanabb munkára és 
küzdelemre fognak ösztönözni 
bennünket a béke védelme és a 
szocializmus építése (erén.

Andics Erzsébet lelkes tJpssal 
fogadott szavai után a zenekar 
„A béketábor legyőzhetetlen . ” 
című indulót játszotta. A nagy­
gyűlés résztvevői harcos elszánt­
sággal énekelték együtt: „... h< 
összetartunk rendületlen, legyőz­
zük végleg a háborút ■ • •"

a 6«
A fo/lp/rl 

" ült a Lenti 
múlt eszteA 
ről s a mo 
káról £>mJ 
ben nagy I 
agrolechniA 
tavaszi biiz] 
sányi elvtál 
kára lelke A 
terveikről: I

— Víztől 
hogy minél! 
vényt tcnnA 
a jószágállá 
porltjul:.

— Beszéli 
leli lányhal

— Jönne/] 
tőt, s a juil 
hogy jogtól 
aztán belém 
her haja, J 
villanyié nyli 
olyan mosol 
apáéba, aki ] 
nézi. ErőletI 
egyszerű pa\ 
asztaljöre, c] 
előtte ülők] 
Boldog nil/íJ 

Aztán /.v] 
élnek a Lej 
jai. Mi'ycn 
már cl, s m 

, szovjet agro\ 
mik « jövőbI 

S az élni 
mondja. hog\ 
iák íü tággá 
re szaporádé

nük volt. mtj

ni szapon
■légével gy, 
feliek, aim
: ették.

Druzin t 
me buldog, 
igaz ember 
berek mél; 
v(:l. De me 
Igen hibák 
dőlték, ven 

— Hát 1 
egy kicsit 
clnökhch/c 
s egy rész 
hogy a la 
dolgozott 
Egyesek z; 
idén kever 
tagság ;ii:
dókból áll, 
tekintő er?
torpannak
ddiy előtt■ 

Most ct/i
régen i U' 
volt. Ellen 
fel belőle 
szava. Alig 
hiszen w’n 
vendég cu 
érzi. hogy 
erez: üru: 
dús dolgo: 
a félszobáé, 
dós volt o 
napi kényt 
megtermeli 
rporúságba 
jön ide a 
talán már 
falta volna
oadulás ótc 
tünk. Küld 
portba lép 
zni egy ka
munkás, cg 
mind S-Iái, 
nok köszöt 
fűk, ha ke, 
szépülő ha:

Odakint i 
heszélnivoh 
zin elvtár.s 
pontosságát 
szeret, ham 

Ezért cl 
tehenészete, 
porttagot it 
ni,

Kimegyür 
Este van, 

fényei, ásza 
sávit. Nem 
ni, mert a 
a hosszú ti 
gyünk. Bent 
oldalt hass:
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Drtmn élvtúrs látogatása 
a beHegelői Lenin termelőssövetkesetbenl

A kultúrteremben mar össze­
ült a Lenin tsz' taqsága. Az el­
múlt esztendő nehéz küzdelmei­
ről s a most induló tavaszi mun­
káról beszélget■ A terem végé­
ben nagy ponyvát alatt szovjet, 

< grotechnikai módszer nyomán 
tavaszi búzát jarovizálnak. Var­
sányi elvlürs, a csojwt párttit- 
kára lelkesedéssel beszél, jövő 
terveikről:

— Víztárolót fogunk építeni, 
hogy minél több konyhakerti nö­
vényt termelhessünk. Azután meg 
o jószágállományt is tovább sza­
porítjuk.

- Beszélgetésünket egy öröm­
eit lányhang szakítja félbe.

s-ep, tiszta s meglepően jó erő- 
ben lévő tehenek. Még Szabó 
i tjl iro is megjegyzi, fa gondol-
Ha). n9,y c.zek cs?/{ szalmát esz­
nek. Druzin elvlárs szinte egyén­
ként sorranézi őket s fejtáblákra 
mutatva kérdezi:
. Ez hány éves mennyi te­
jet ad? J

A tehenész 
kérdésekre.

Jönnek! — nyitja be az áj­
ul•, s a ijfírftitkár már meny is 

áfája.............. •hogy fogadja őket. Nemsokára 
eztán belép Druzin elvlárs. Fe­
hér haja, mint a hó csillog a 
villany fényben, kék szemében 
olyan mosoly ragyog, mint az 
apáéba, aki _ kedves gyermekéi 
nézi. 1: rotálj csen szorít kezet az 
egyszerű parasztokkal, s leül az 
tiszjalfőre, egy kis ideig nézi az 
előtte ülőket, azok meg őt. 
boldog pillanat ez. Igazi ünnep. 

Aztán kérdezősködik. hogy
■ Inek a Lenin . - ,<r./nt. Milyen eredményeket érlek 
már el, s mit használtak fel a 
■•zovjet agro- és zoofechnikáböl, 
mik a jövőbeli terveik.

S az elnökhelyettes beszél. El­
mondja, hogy Í949-ben alakúi­
ul k 40 taggal. Két év múlva 90- 
re szaporodom a létszámuk, nla- 

■ ..."’n rsnir néhány tehe­
nük volf, most 40 darab van.

amik 40-ről So­
ra szaporodott. Az állam segít­
ségével gyönyörű új istállót épí­
tettek, ahová a villanyt is beve­
zették.

Druzin elvtárs mély kék sze­
me boldogan mosolyog, s őrül az 
igaz emberek, a kommunista em­
berek mély szenvedélyes örömé­
vel. De megkérdi azt is. hogy mi­
lyen hibáik voltak s hogyan küz­
döttek. vagy küzdik ie azokat.

— Hát Druzin elvlárs — felel 
egy kicsit restelkedő hangon az 
elnökhelyettes — hibák voltak, 

egy részük abból származott, 
hogy a tagság nem mindegyike 
ua\gozo%l elég fegyelmezetté:!, 
‘■'.gyesek zúgolódtak is, hogy az 
Mén kevesebbet kerestek, de a 
tagság zöme nem ilyen zúgoló- 
dókból áll, hanem harcos < lőre- 
r’kintö emberekből, akik nem 
nirjmwok meg minden kis aka­
dály elölt.

Most egy idősebb fag d’l fel, 
:'égen 10 holdas közepparászt 
roll. Ellenállhatatlan erővel tör 
fel belőle a hála és a Köszönet
szava. Alig tudja kifejezni r .agát, 
hiszen nem szokott ő fye.n nagy 
vendég elölt beszélni. de most 
érzi. hogy el kell mór dana, ain’t 
erez: Druzin elvtárs én 10 hői­
re.: dolgozó paraszt voltam, de 
a felszabadulás előtt csak kin ó- 
Ilás volt az életem, A minden­
napi kenyeret is alig pultom 

* '/termelni s családomat nyo­
morúságban neveltem. Ha nem 
Jön ide a Szovjetunó) hadserege, 
hilán már földem se lenne, fcl- 
["Oa volna a bank, De a felsza- 
badulás óla megváltozott az éíe- 
!:»'k. Különösen amióta g eső- 
portba léptem. Gyermekeim kö­
ré egy katonatiszt, egy üzemi 
munkát, egy meg tanár. Ezt mi 
mind Sztálinnak s a Szovjetunió- 
“M: köszönhetjük. Meg is _ véd- 
fők. ha key fegyverrel is épülő, 
szépülő hazánkat.

Odakint már besötétedelf. Sok 
■' zéinivalö lenne még, de Dru- 
zin elvlárs a szovjet emberek 
pontosságával nemcsak hallani 
szeret, hanem látni is.

Ezért elindul megtekinteni a 
tehenészetei, meg néhány cso­
porttagol is szeretne meglátogat­
ni.

Kimegyünk.
Este van. ragyognak a város 

i'nyei, észak felől fagyasztó szél 
süvít. Nem kell sokáig gyalogol­
ni, mert a holdvilágba piroslik 
" hosszú új tehénistálló. Beme- 
UlHink. Bent jő meleg van s két­
oldali hosszú sorban állnak a

örömmel felel a 
Vara i(t díjnyertes 

tehen is, amely IS liter 'tejet ad 
naponként és számos olyan, amely 
J i~lö literes átlagot is elér. Kü­
lönben nem tudjak volna a tej- 
beszolgáUatásf ISO százalékban 
teljesíteni'. Druzin elvtárs meg 
is állapítja, ezek csakugyan szé­
pek, de ebben oroszlánrésze .van 
a tehenésznek is. Az istálló vé­
gében villanymotor van, ez 
hajija a szecskavágót. Druzin 
elvtárs_ azt is megnézi, hogyan 
szecskáznak a Lenin tagjai. 'Ez­
után átmegyünk a borjúistállóba. 
Itt is nagy tisztaság fogad, a 
kisbocik bámuló szemekkel né­
zik a sok embert.• Egyik-másik 
meg felugrik ijedtében.

De Druzin elvtársat főképpen 
a- érdekli, hogy a tsz-.tagjai ho­
gyan élnek. Ezérf bcntegyCink a 
tehenész lakásába. Persze várat­
lan látogatás. A. házbeliek nem 
készültek rá. De nincs semmi 
baj. A szoba rendes, kellemes, 
liszia.

Druzin elvlárs leül az asztal- 
főre. Körülnéz, aztán kérdezős­
ködik, hányán vannak, hogyan 
élnek, a háziasszony mosolyogva 
felel; Hatan vagyunk. Négy fiam 
van. Druzin elvlárs közbeszól: 
— Nekem is négy gyermekem 
van, de kettő lány. No meg van 
két unokám is már. És kedves 
mosoly ragyog a szemében. Jel­
lemző vonása. Inkább csak a 
szemével mosolyog, az igaz em­
berei:. a szovjet emberek mo­
solygásával. Benne van ebben az 
erő tudata, a nagy műveket al­
kotó ember optimizmusa, az a 
vágy is, hogy ez az erő, ez az j 
optimizmus más népeiének is tu- i 
iajdonságává legyen. j

Már késő van, de még elláto­

gatunk másik családhoz is. Olt 
mair az ágyakat is megvetették, 
s finom sültkolbdsz illata csapó- 
, a konyhaajtón, ahogy be­
lepünk. Druzin elvlárs kezetráz 
az idős házigazdával, aki azon­
nal az asztalfőre ülteti. A rádió 
s-ól, eppen Druzin elvlárs cddiqi 
látogatásáról beszél.

Nemsokára tányéron fehér ke- 
nyer, meg finom disznókolbász 
kerül az asztalra, vacsorázunk. 
A kedves vendég jóízűen fala­
tozza a debreceni szokás szerint 
fűszerezett ízletes kolbászt. Méq 
magyarul meg is dicséri. — Jó, 
jó, nagyon jó, köszönöm. Az öreg 
házigazda meg igyekszik rövi­
den elbeszélni élete történetét. 
A cselédsorsot, s a felszabadulás 
utáni küzdelmeit s végül azzal 
fejezi be.- — Mondja meg Druzin 
elvtárs Sztálinnak, hogy mi jól 
elünk. Különösen az, aki jól, szor­
galmasan dolgozott. Köszönjük 
neki a szabadságot■

—i Jó, megmondom — vála­
szolja a kedves vendég — vagy 
megírom és már indul is, mert 
későre jár s még az ,,Építünk" 
szerkesztőivel is akar beszélget­
ni, Meleg kézfogások, búcsúzko­
dás. Az elnökhelyettes, míg kc- 
zcifog, igy szól: Ha néhány év 
múlva meglátogat bennünket 
Druzin elvlárs, rá se ismer a 
szövetkezetünkre, olyat fejlő­
dünk.

A iagok megerősítik. Igen. 
Mert mi is megcsináljuk azt, 
amif már a Szovjetunióban meg- 
csináltak, közösen, egy akarat­
tal. a szovjet példa nyomán gyö­
nyörű s jövedelmező nagvir"mi 
gazdálkodási teremlünk. S Dru­
zin elvtárs felel: Hát csuk dol­
gozzatok jól. Mi eljövünk akkor 
is. hiszen nagyon érdekel ben­
nünket a ti fejlődésetek, s min­
dent megteszünk, hogy nagyon 
sokai fejlődjelek. Az autója ber­
reg, beül és elrobognak. A Lenin 
Isz tagjai még sokáig állnak az 
útfélen, nézik a távolodó fény­
pontokat.

NAGY JÁNOS, 
a Debreceni Írócsoport tagja

Üdvözöljük a SZOT 
XVIIL kongresszusát

Ma ül össze tizennyolcadjál a 
az Építő-, Fa- és Építőanyag, 
ipari Dolgozók Szakszervezeté­
nek Dózsa György.úti székhazá­
ban a SZOT Országos Kon. 
gresszusa. A kongresszus a 
szervezett dolgozók nagy sereg • 
Rzcmléjc^esz. Az ország min­
den részéből a termelés kiváló 
harcosai, a szakszervezeti moz­
galom élenjárói vesznek raj a 
részt akik feladatuknak tekin. 
tik hogy felszólalásukkal, bírá­
latukkal is segítsék a szakszer­
vezetek fejlődését. A Hajdá-Bi. 
harmegyei küldöttek sorában 
ott bitjük Horváh Sándor elv­
társai, az SZMT elnökét, dr. 
Arvay Sándor nőgyógyászt, Ősi. 
szár Jánosáé kétszeres dohány­
gyári sztahanovistái, Kálmán 
Ernő elvtársa1, a debreceni ál­
lomás termelési felelősét és még 
többeket a példamutatók, az 
élen járók közül.

Dolgozóink, úgy az üzemi 
munkások mint a mezőgazda- 
ságiak sokat várnak ettől a 
kongresszustól. Elsősorban azt 
várják, hogy a Szovjetunió 
szakszervezetének élenjáró ta­
pasz alatát, nevelő és oktató 
munkáját hasznosítva, ;l szak. 
szervező' nálunk is maradékta­
lanul bctö'tse megtisztelő szere­
pét hazánk építésében. Azt vár­
ják, hogy a szakszervezet egyre 
inkább segítsen megvalósítani a

dől.szocialista gondoskodást 
gozó emberről, hogy lelkiisme­
retesen törődjön i dolgozók 
ügyes-bajos dolgaival, minden­
napos problémáival. Egyszóval 
a dolgozóknak az a kívánsága, 
hogy a szakszervezet cradmé. 
nyesen hajtsa végre azokat a 
feladatokat, amelyeket rogy 
pártunk, dolgozó népünk iVH. 
tolt elébe.

Ez fontos és alapvető Iciínc- 
telmény. A szakszervezet XVI! 5. 
kongresszusa határozattervezete 
is kimondja; ,,A szakszervezeti 
munka gyökeres mogpvítá-á- 
nak fő feladna változatlan ni n 
tümegkapesolafok megérő ííéso, 
a tömegektől való bürokratikus 
elszakadoftság kiküszöbölése az 
egész szakszervezeti munká. 
ban.’«

A ma megkezdődő kongresz- 
szus, melyen a Szovjetunió, a 
testvéri népi demokratikus or­
szágok és a kapitalista orizá- 
gok küldöttei is részt- 
vcsziiek a szakszervezeti mun­
ka további megjavításának je­
gyében ül össze. Hajdú-Bihar 
megye dolgozóinak nevében szó. 
rete/tcl üdvözöljük a kongresz- 
szust annak minden küldötté . 
Kívánjuk, hogy tanácskozásai- 

I hat a termelésben jobb munka, 
a mozgalom területén újabb fej­
lődés, nagyszerű Átlendülés ka. 
vesse.

Amit kifogásolnak a dolgozók
Miért nem gondoskodnak a kút megjavításáról?
hgy kútról írok, ami jó, de 

még sem jó. Ez a kút megtalál 
ható a Szeremlei és a Kender 
utca sarkán. Három hete, ho 
elromlott- Piszkos, hómokós i 
jött fel, ezt utcabizalmink jelen­
tette. Az illetékesek kijöttek és 
piszkos, agyagos földet' szedtek 
ki belőle. Most bőséges víz jön, 
csak az a baj, ráteltek egy táb-

A Roder mozgalom tapasztalatai a Ruhagyárban
Milyen gazdag eseményekben 

cgv-egy hétköznap délelőtt. A 
Ruhagyár Vörös Lobogó és Bé­
ke munkatermében is így van ez. 
Szinte percenként káprázatos 
gyorsasággal készülnek el a kü­
lönböző női gallérok és ruha­
ujjak, hogy a végén, mint új ké­
szítmények. nagyszerű, minden 
igényt kielégítő pongyolák hagy­
hassák cl a részlegeket Lejjebb, a 
vasalóban, az üzem más helyén 
is serény munka folyik. Folyik 
az áruk „simítása“,' szépítése, 
mely ulán már csak az átvétel, 
a csomagolás, az elszállítás kö­
vetkezik.

Munkamódszer átadás, 
amit senki sem tart nyilván

A dolgozók között különösen a 
januári létszámemelkedés óta 
sok új munkás van. Ezek a dol­
gozók nagytudású szakmunká­
sokká akarnak válni, hogy bátor 
Helytállással, teljesítményük ál­
landó emelkedésével szolgálhas­
sák a terv sikerét- Hogy bizto­
sítják ezt a Ruhagyárban részük­
re? Hogy adják meg a 10« szá­
zalék alktt teljesítőknek azt a 
segítséget, amit joggal elvárnak?

A munkamódszerátadás két­
ségkívül folyik az üzemben. A 
szakma kiváló ismerői, az élen­
járó sztahánovistáik; így László 
József gépész, Nyika János, a fő­
művezetők közül Arany István, 
Zsuga Jánosné vállalták hogy az 
új dolgozókat megtanítják a 
szaji-ma minden apró fogására,a 
műveletek pontos összehangolá­
sára, általában arra, ami a jó 
termelés eléréséhez szükséges- 
Ez igen helyes és egészséges. A 
mozgalom teljes kibontakozását 
azonban ennek ellenére is gátol­
ja az, hogy az üzemi bizottság 
nem tartja nyilván a Rődcr-moz-

galommal kapcsolatos vállaláso­
kat. nem is ellenőrzi, értékeli 
ezeket. Ezckután nem csoda, 
hogy gyakran még a legjobbak 
is elkedvetlenednek, . mert lát­
ják. hogy értékes kezdeményezé­
süket, sőt fáradozásukat az ille­
tékesek nem kísérik elég figye­
lemmel.

Segíteni a gyengéket 
elvtársi kötelesség

Hogy ez milyen komoly mu­
lasztás, azt mutatja a 100 száza­
lék alatt teljesítők számának 
alakulása az üzemben. íme a 
statisztika:
IPlónap A normán alul Id- 

banCfr,-jesi (ők száma 
November 2‘2.ö
December 11.4
Január 42.8
Február első dekád 37.3

A számok sok mindenről, a 
gyengén termelők magas számá­
ról beszélnek. Hiába azonban ez 
a kiálló figyelmeztetés, sem a 
szakszervezet, sem az üzemi 
pártszervezet nem vonta le ebből 
a szükséges következtetéseket. 
Pedig épp a Rőder-mozgalom 
kiszélesítése, védnökség és újra 
csak védnökség aygyengén telje­
sítők lelett: a legfontosabb lánc­
szem az üzemben.

A Ruhagyárban ilyen tekintet­
ben ez még nincsen tncg. Papp 
Imre elvtárs üb. titkár látja 
ugyan feladatát, de még nem ké­
pes kiválasztani ezek közül a 
leglényegesebbet. Nem kis mér­
tékben épp ennek tudható be, 
hogy az elmaradók támogatása 
még ina is csak a sztahánovis- 
ták 50 százalékának ügye az 
üzemben. Persze, nemcsak ez az 
egyedüli gátló ok. Az is hiba, 
hogy nincs kimutatás arról, hogy 
ki, kit támogat, patronál, milyen 
módszerrel és eredménnyel.

Nyilván ilyen körülmények kö­
zött Papp elvtárs azt sem tudja 
megmondani, hogy emelkedik a 
munkamódszerátadás nyomán a 
100 százalékon alul teljesítők 
termelése, mert ilyen feljegyzé­
sei sincsenek.

A többfermclcs, 
a jobb munka érdekében

A fennálló hibákért az üzemi 
pártszervezetei is komoly fele­
lősség terheli. A mozgalmak 
kérdését, a pártszervezet az 
utóbbi két hónapban egyetlen 
egyszer sem tűzte a vezetőségi 
ülések napirendjére. Pedig itt 
van a nagy probléma: csökken­
teni a 100 százalékon alul telje­
sítők számát, a termelés emelé­
se, az április 4-re tett felajánlá­
sok teljesítése érdekében. Énnek 
ellenére azonban sem a népne­
velők, sem a pártcsoportok nem 
kaptak olyan feladatot, hogy 
mozgósítsák a dolgozókat a le­
maradók felkarolására, az elv­
társi segítség fokozottabb érvé­
nyesítésére.

Néhány hét múlva hazánk fel­
szabadulásának nyolcadik évfor­
dulóját ünnepeljük. Jobb mun­
kával, értékes felajánlásokkal ké­
szülnek erre a Ruhagyár dolgo­
zói is. Ez azonban csak úgy lesz 
sikeres és eredményes, ha az 
üzem valamennyi sztahánovistá- 
ja. sőt a jó szakmunkások is 
védnökséget vállalnak a még 
gyengén, alacsony szinten ter­
melő társaik*felett. Ha ez meg­
lesz, ha a pártszervezet, szak- 
szervezet is biztosítja ehhez a 
feltételeket, nyilvántartja és ál­
landóan közli az eredményeket, 
akkor semmi kétség, az üzem a 
januári mélypont és februári 
hullámzás után újra a legjob­
bak, élenjárók sorába emelked­
het.

Iái: „nem iható víz". Mj jó vizet, 
akarunk.
■rilurgös intézkedést kérünk! 
fönn utca lakosainak ncvé!D-Pv 
Kiss Sándor, Kender u. 25.

Keresem elveszett
bizonyít ványoma í

Kovács Miklós, Debrecen, Bol­
dogfalva u. 2. szám alatti dol­
gozó kéri a Néplapot hogy se- ' 
Süsük megkeresni elveszett bi­
zonyítványát-

„1952 júniusában jelentkeztem 
aulomotorszerelő tanulónak. A 
debreceni MTN-nál leadtam az 
orvosi és az iskolai bizonyít­
ványt. Innen állítólag átadták a 
megyei tanácshoz, onnan felküld- 
ték Budapestre a központba. Az­
óta nem kaptam semmi értesí­
tést, hogy felvettek-e tanulónak 
vagy sem. Négyszer voltam a 
megyei tanácsnál, mindig más. 
címet adtak, a címekre írtam is 
de nem jött válasz. A megyei ta­
nácsnál dolgozó elvtársakat is 
sürgettem, de mindig mással 
vannak elfoglalva.
, pyssan már egy éve és semmi 
intézkedés nem történt velem, 
igy nem lettem ipari janidé sem 
pedig minden vágyam, bony 
au tómotorszerelő tanuló legyek, 
cte a bizonyítványokról sem' ju­
dok semmit."

„Mikor fess járható 
a mesőpeterdi vasút­
állomáshoz vezető út 

és rakódóterület
„A mezőpeterdi vasútállomás 

rakodó területe járhatatlan. Ten­
gelyig érő sárban kell két köz­
ség terményeit a vasúti kocsik­
hoz bevontatni, ami községünk­
ben több, mint 40 tehén elvetélé­
sét idézte elő. Az állomásra be­
ás kijáró utasok ezért a pálya­
testet kénytelenek igénybevenni.
Ez állandó életveszélyt jelent az 
inasoknak.

* S. Fonyód Lajos vb. elnök, 
Yáncsod, községi tanács.

flz angol kormány „gondja“
»Ugyanakkor, amikor az angol 

dolgozók helyzete egyre súlyos­
bodik, az angol kormány több 
mint egymillió fontot költ a kő- 
zelgő koronázási fényűzésekre."



Egy kép a vasárnapi kultúrversenyről
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körösszegttpáti DISZ román táncosai

A -NÉPLAP“ POSTÁJA
Szombat este 7 órakor a mozi. 

helyiség teljesen megtelt né/.okó- 
zohséggel. izgatottan vártak, hogy 
vetítésre kei üljön a ,,F-ilusi or­
vos” öblíti film.

Vasárnap este 8 órakor pétiig a 
központi állami általános iskola 
egy;!; termében rendeztünk íufísto. 
ros estet a Szovjet Hadsereg 
ntgalaknlásdnaic 35. évfordulója 
alkalmából. .1. megnyitó ilmtr.pl 
tieszédet és a műsort a határőrség 
sdtii, v DISZ kultúrcsoporíja is 
fellépett, egy színdarabot és tán- 
eot mutattak be. A közönség jól 
szórakozott __ írja 1*. Szabó Da­

nis munkáé r d amr en d es talpfafa­
ragó ~ stingy hozzánk küldött le­
velében tudatja. A kiváló sziahá- 
noviski most ápri.is 4 tiszteletére 
elhatározta» hogy. feíszabadulá- 
sun-li ünnepére 1956 harmadik ne­
gyedévi tervéi, is' befejezi, Fel­
ajánlása teljesítéséhez lelkesen ló­
gott hozzá és nap mint nap eléri 
a 290—300 százalékot

párthírek
megyei pártbizottság 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a káderoktatás SZKP 

története szak II. évfolyama konfe­
rencia vezetőit, hogy 27.én, pénteken 
ieoget o órakor ..részükre konferenciát 

! tartunk a Pártoki atás Házában.
I * v.i HUSI l'A RT BIZOTTSÁG
I KÖZLEMÉNYEI:
1 a pÚTttürténet I. évfolyam prop. 
konferenciája 38-án a szokott helyen és 
időben lesz megtartva.

Ma délután 5 órakor faliújság te. 
jeiös értekezlet lesz a Vörös Hadsereg 
útja 45—47. ajatt. az MSZT kistermé­
ben Kérjük a pontos megjelenést.

A hivatali, kereskedelmi pártszer­
vezetek titkár elvtársai részére ma 
délután a Vörös Hadsereg útja 58 ez. 
alatt, a körzeti titkár elvtársak, ró. 
széli 28-án délután 3 órakor Hunyadi 
utca 3. sz. alatt titkári értekezletet 
tartunk,

IA Pártokiatás Háza híre
Ma délután 6 órakor ,.A munka, : 

verseny és a takarékossággal kapcso­
latos feladataink Hajdú.Bihar megye. »! 
ben" címmel előadás lesz az üzemi j 
pártszervezetek vezetőségi tagjainak, L . 
műszaki dolgozók, üzemi népnevelők | fii 
cs szakszervezeti * funkcionáriusok ré_ f 
szere. Tartja: Stozicski Ferenc elvtárs ( 
a MÉI tagja.

Hétfőn d. u, 6 órakor ,-A; két világ. > 
piac kialakulása“ címmel előadás lesz

fl Szovjetunió társadalmi 
az árvízsultotta

szervezeteinek segítsége 
angol lakosságnak

Lcrndon (TASZSZ). Mint isme- 
rcics, február folyamán Angliá­
ban súlyos áradás" következtében 
több mint háromezer ember 
nyomtalanul eltűnt, és körülbelül 
oft ezer ember hajlék nélkül ma­
radt.

A. A. Gromiko, a Szovjetunió 
.nagykövete ezzel kapcsolatban 
látogatás^ tett. a* angol külügy­
minisztériumban és részvétét 
nyilvánította az angol népet súj­
tó szerencsétlenség miatt-

A Szovjetunió társadalmi 
szervezetei 90 ezer iont,sterlinget 
adományoztuk az árvizsujlotta

lakosok segélyalapjának. Ebből 
a Szovjetunió szakszervezeteinek 
központi tanácsa 50 ezer font- 
sterliaget, a Szovjet Vöröske­
reszt és a Vörös Félhold Társa­
ság végrehajtó bizottsága 12 ezc, 
fon is ter! in get, a Szovjet Nők 
Antifasiszta Bizottsága pedig 5 
ezer fontsterlinget adott.

A lapok többsége első oldala­
kon közölte a Szovjetunió tár­
sadalmi szervezeteinek segítségé­
ről szóló jelentéseket. A. „Times" 
szerkesztőségi cikkben fogj elho­
zott a segéllyel.

Az amerikai barátok
i.

ANGLIÁBAN
Szóvá! én önnel, fogok lak-

nie! hagaméii-i dolgozó.

Tszcs-iátogaiiús volt a biha v-
aagö'bajomi December 21. terme-
töszövethezei i csoportnál. A bi-
harkei-esates i 6s betettyöúj.calul
járásbót jött küldöttek megelége­
déssel látták, hogyan lettünk 5 
milliós gazda Sággal rendel’: :xö 
tzzes.

Helyesnek tartották a szalma- 
feltárás módszerét, örömmel heti. 
jjatták, hogy 1950-ben 28, ma pe­
dig 510 tagja van a iszcs-nck és 
földterületünk 5000 hold.

A küldő .tak megelégedebiségü- 
ket fejezték ki. Nagy Sándorné a. 
böjti tanács titkára Ígéretet teil, 
hogy a jó példát követik és már­
cius 1-re új tszcs-jük lesz.

üdvözöljük ezt a vállalás; és kí- 
vánef-'ia.n figyeljük teljesítését: 
írja levelében Gál Zslgmtmd lévő­
iéért.

ii
\náse tik negyedévi 
.•Ijeaíti Jászai And-

Már 1956 
elöl ányr:.. .1;

A debreceni Termény forgalmi 
Vállalatnál április 4 tiszteletére R 
do gozók jelentős része telt fel­
ajánlást A préselő brigád tagjai 
például a hajdúszobosziói széna- 
telepen dolgozókat szólítottak pá­
rosversenyre, hogy M fokozza, ki 
emel teljesítményét magasabbra. 
A nemes kezdeményezésnek máris 
megvan az eredménye, mert a Lisz­
tes-brigád 5 százalékkal, a Szabó- 
brigád pedig 10 százalékkal emelte 
teljesítményét az utóbbi időben. 
Az egyéni versenyzők közül Már­
ton .József- Borbély Gyula. Szűcs 
Káro'y elvtársak ér'ek el szép 
eredményeket. Mindhárman egy 
brigádban dolgoznak, állandóan 
150 százalék felett teljesítik nor­
májukat írja leve'ében Out ácsi 
István.

*
Fancsikán Nyizsnyik János brigád­

ja negyedéves fakitermelési tervét 
már január vegén 100 százalékig 
teljesítette-

A Vénház-terüktj egység — ahol 
Miskolci Imre, brigádvezatő — Rá­
kosi elvtárs születésnapjára 1500 

1 köbméter fa 'kitermelését, váltók- 
f Ezt a felajánlást február 28-ig te-1- 
[ jesítik — írja Orbán József. Bánk,

a politikai gazdaságtan I. és 1L évf* I 
a SZKP 7T évf# vezetői és hallgatói’ \ 
valamint a’párt*, és tömeg .tervezetek \ 
részére. Tartja: Császár János éjvtárs, j 
a külkereskedelmi miniszter első he. \ 
3y elitese. i

Felhívjuk az elvtársak 
hogy Sztálin: A szociolizm 
dasági problémái a Szov 
könyv megérkezett. Átvehető a I 
oktatás Jlúzábar^

HÍRE K I
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés felhő, j 

száraz idő, egyJ<ét helyen reggeli köd; ( 
A hőmérséklet alig változik. A várháj f 
tó napi középhőmórséklet fok alatt ä 
lesz. I

MEGYEI TANÁCSTAGOK, fogadó. | 
órái 27-én a következő helyeken ;<?sz_ v 
nők megtartva: Antal Géza Hosszúpá. f 
lyl, Kapusi Erzsébet Ujléta, dr Farkas? 
Sándor Nagyiéta, Gál István Bakon- ] 
szeg, Kálmán András Nagy rabé. Nyéki ] 
Frigyes Tépe lványl Tibor />érevske, 
dr. Gát László Biharnagybajom, Bán. 
hidi József né Tiszacsege, Bátor! Is.ván 
XJ.idkos, Sarkad! Lajosné Biharkeresz, 
tes, Ambrus István Komád!, Füri Gú. 
bor Ebes, Boros Józséfné jlajdúsAm. 
son. Rá ez Gyula Hajdúböszörmény.

DR. KELLNER BÉLA egyetemi la, 
nár, akadémikus ma, pénteken dó',után 
fél 6 órai kezdettel ..Három hónapos 
tanulmányút tapasztalatai a Szovjet­
unióban“ címmel előadást tar»; a Déri 
Múzeum előadótermében.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
március l.én, vasárnap d. o 10 óra­
kor a Déri Múzeum előadótermében 
ismeretterjesztő előadás lesz. Az clö. 
adás címe: Arany János és Debrecen. 
Előadó: Nagy János tanár. Kísérőm ti _ 
sor: Szavalat. Belépés díjtalan

ÉRTESÍTJÜK az összes tömb. és 
utcabizr.lmi elvtársakat, hogy 22_ike 
helyett március l.én fél íLkor vezető­
ségi gyűlés titkári irodában. 0 órakor 
pedig rendes havi taggyűlés nagy ta­
nácsteremben, melyre úgy a vezető­
séget, mint a tagokat tisztelettel meg­
hívjuk

Igen Sir, úgy intézkedtek.
—- Fürdőszobája van?
— Igen.
— Telefonja?
— Igen.
— Szolgaszethclyzet?
— A; nincs.
— Nem les: semmit. A cipőmet 

, maid maga fogja tisztítani, En- 
5Ä.ÄSI ellenében ' havonta egyszer 
iovjetuntóiMn" c.J használhatja a. fürdőszobát cs 

t talán n telefont is.
— De Sir!... Ez az én saját 

I lakásom. És ön egy amerikai 
I tiszt, meg elég vakmerő és az 

angolok barátjának nevezi nta-
S ffát!

— Hát mi tennék más? liá­
néin volnék az ön barátja, egy­
szerűen kidobtam volna magát 
a lakásból-

II.
OLASZORSZÁGBAN

... Miféle kép ez itt'? Ki
tette? Rafael?

— Igen, szinyor!
— Száz dollár!
— De. uram . .,

És- ez itt? li

Szomüaton és 
az mm hifin

Az elmúlt szombaton és vasár- 
iji zajlo-t le az iskolai é.s terü­
li kultúrcsoportok megyei vér­
éivé. Most szombaton és va- 
irnap a megye lepióbb üzemi 
-I 'úi'C'iiöortj.'ii mérik össze ere­
iket, Közel 80 művészeti cgyfit- 

lén porondra ezen a két, na- 
i-.n a lepváltozmosahb műfaj ok­
im tánctól a sziujátszusig._ A. 
legyei döntő szómba ion délután 

órakor kezdődik. Ezen a na­
na kimondottan- debreceni cso-
oriok szerepelnek, míg másnap 

debreceni csoportokkal tel- 
jiI va vidéki együttesek is fel-

vasarnap lesz

lépnek. A vidékről érkező kul- 
túrcsoportokat vasárnap reggel 
a kultúrverseny fogadóbizoflsá- 
ga. fogadja a nagyáUomá-son, a 
.íiíróműjavító l'uvószenekara pe­
dig vidám zenével köszönti az 
érkezőket. A vidékről érkezeti és 
a helyi együttesek — melyek 
szintén itt gyülekeznek — innen 
zárj rendben az Alföldi palota 
elé vonulnak, a szovjet hősi em­
lékmű megkoszorúzására,

A verseny vasárnap reggel 8 
órakor foly tatódik' ?, rövid, ebéd­
szünettel tart egész napon ke­
resztül-

Rádióműsor
PÉNTEK

KOSSUTH.RADIO. 5: Reggeli zenés 
In’üsor 5.30-. Hírek, lapszemle 5,48: 
Női szemmel. 6: Fa*urádió. 0 4.5: A 
Szabad" Nép mai vezércikke. 7 íö: 
tár il 30: Elbeszélés. 11-50: ,Hanglemé„ 

12: Hírek hangos " újság. 12-30: 
Kisegyüttes- játszik. 13: Népi zenekar. 
Sí 30:.’Operetjmuzsika H: Időjárás- és 
>/l*zá'1 ás jelentés. 1415: Színes muzsika 

iitfőrö híradó. 15.30: Hanglemezek- 
Ss 10: Előadás. 16.20:/ GyermekiáVdió- 
5^.3G; . Uttörő.sporthíradó. .16-45: Orosz 
ötyeb/lecko ha adóknak. 17: Hírek. 17.15 
A párt oktatás anyagához. -17.35: Szó­
listák műsora, 17,55: Nemzetközi két*- 
trések. 10.10: Tápczene. 19: Hangos uj_ 
•rfár ‘>0: Tíz porc külpolitika 2010: Jó

munkáért szép muzsikát! 20.45: Nagy 
Sándor író nyilatkozata. 21: Magyar 
művészek élményei a Szovjetunióban. 
22: Hírek, 22.25: Hanglemezek. 22 55: 
Tánczene.* 23 25: Népi demokratikus 
országpk zenéje 24: Hírek.

PETÖFI.RÁDIO- 6: Hanglemezek. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Kerin- 
gők. 7.35: Hanglemezei* 0.15: Szóra, 
kozta tó zenekari muzsika. 9 20:- Gyer­
mekrádió 10: Hírek . 10.10: "Mauthner 
/Xnna mélyhegedűn játszik.' 10.306 Egv 
hangya utazása. 10.50: Az Okos Mackó 
11: Zenekari hangverseny. 15: Román 
népi muzsika. 16: Irodalmi .riport- 
16 30: Hanglemezek 16 50: Szív küldi- 
17.30: Előadás. 17-45: Könnyű zene Iß: 
Egy falu ~ egy nóta. 18.45: Kórusok. 
1.9: .Filmzene. 19.15: Előadás. 19,45: 
Sport negyedóra.

Anvakönvví li írek
Születések' Jenei Sándor gazdasági 

alkalmazott ‘Barcaság u. 9. leány Er­
zsébet. Lóvéi Lajos esztergályos Bun„ 
di u„ 4. fiú Zsolt, Varga József moz­
donyvezető Böszörményi út C4, fiű Jó. 
zseí, Bárdi Miklós főmechaniicus fiú 
Tamás, Szikszai András munkás Tu. 
rös u. 5. leány Margit.

Híitálozds^ Biró István fm napsz, 
Honvéd temető u. 34/b., özv. Szuhan ek 
József né Marshall Erzsébet htb. Do. 
bozi u 6., Kádas Sándor fm napsz. 
Pác 20 Gyarmati Ferenc fm napsz 
Böszörményi út 107, Földest Jenő csel 
csemő Bi h a rn agy bajom, Szén drei La­
jos Tímár u. 12. Balta Lajos Hajdú, 
szóvát Ferenczi József Balmazújváros 
Juhász Imre Hajdúdorog, Andivkó 
Márton földműves, Doberdő u, 3

Mozik műsora
VÍG: 4. 6, 3 órakor: Támadás ö-25- 

kor. Magyarul beszélő szovjet ihm.
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Gyapotttin. 

dérke és Bíborvlrágocska, Színes szovw 
jót rnesefilm..

METEOR: 3 és S órakor: Gyapotttin, 
dérke és Bíborvlrágocska. Este 7 óra, 
kor: Támadás 6 25_kor.

HÍRADÓ: d, é. 10, 32, 2 órakor:
Gyapottündérke, d u. 4. G, a órakor: 
Ifjú gárda II. rész. Magyarul beszélő 
szovjet film.

Népnevelő t. Állami Szanatórium: 
Donyecí bán^^ászok.

Népnevelő II. Postás_otthon: Sem- 
me.lvzeiss.

Népnevelő TIT. Csapókért T. Két űt
Népnevelő IV- Építőipari kultúrottl 

hon: Feledhetetlen 1919

a szobor?

Michelangelofól van?
-- Igen, szinyor!
— Kétszáz daliái'. -
— De szinyor!... Ezek felbe- 

csülhctetlen műkincsek-
— Éppen ezért fizetek mind­

egyikért.
— Ez rablás, nem vétel... Hű­

hó! Mii csinál velük? Hát, ez az 
amerikai barátság?

— Természetesen. HiszCn nem 
ingyen viszem el. Hát. adnék eze­
kért a vacakokért egyetlen ern­
tet is, ha nem lennék az ön ba­
rátja?

W.
NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN
— Holnap már ne lássam, ifi 

magát! Az egész falu célpont lesz 
bombavelő repülőgépek számá­
ra.

— De liszt uram, hona men­
jünk mi?

— Hova? Majd segítünk ma­
gukon. A férfiak ellakhatnak « 
mi kaszárnyáinkban. És a nők? 
Hehe! Majd találunk' az ő ré­
szükre is elfoglaltságot.

— Ez hál az amerikai barát­
ság?

— Hát hogyne. Ha ez nem ten­
ne barátság, a bombát egyszerűé,, 
a maguk fejére dobnánk'.

Aszály és éhínség Brazíliában
A brazil sajtó továbbra is nagy \ részén már harmadik éve ismét- 

'zárazsájgról és óhiin.sé'gről számol í lőctllc a szíáreEság" cs ez eddig A-íszftmol
be. Piául államban a. lakosság 42 j millió 
százaléka Rio Grande cte Norte 
államban " 7G, Faraiba államban 
54, Bahia államban 42, Peara ál­
lamban 100 százaléka éhezik.

Az ,,0 Popular” című lap köz­

embert juttatott súlyos 
helyzetbe.

Á sajtó megállapítja, hogy a 
■brazil kormány semmilyen ko­
moly intézkedést sem tesz az éhe­
ző lakosság megsegítésére és a-.

szerint az ország északkeleti f aszály elhárítására.

Szovjet versenyzők sikerével zárult 
a bukaresti nemzetközi sakkversem

Közel egy hónapig tartott a roman 
fővárosban, Bukarestben az a nemzet, 
közi sakkverseny, amelyen a Szovjet­
unió sakkozói is resztvettek. Magyar 
részről. Szabó László és Barcza indult 
a versenyen.

A sakk verseny a szovjet versenyzők 
nagy fölényének jegyében zajlott le. 
Az első helyet Tolus (Szovjetunió) sze.

réz te in cg. akinek H pontja lett Má, 
«odík Petroszján (Szovjetunió) 13 pont­
tal. harmadik Szmlszlov (Szovjetunió) 
12.5 ponttal. A negyedik és ö ödik he. 
lyen holtversenyben végzett a magyar 
Szabó László és a szovjet Spasszkij 12— 
12 ponttal. Hatodik Bolcszlavszkij 
(Szovjetunió), hetedik Barcza lett.

FEL EGYKOR KEZD A LOKOMOTÍV.
negyed Légykor a honvéd
Debrecenben vasárnap két érdekes, 

nek ígérkező labdarúgó mérkőzésre 
kerül sor. Déli fél egykor a Diószegi 
úti sporttelepen D Lokomotív—Győri 
Lokomotív Vasutas Kupa mérkőzés 
lesz. Negyed négykor a stadionban a 
D .Honvéd—Sztálin Vasmű Építők ba­
rátságos találkozót bonyolítják K\

Érdekesnek tűnhet, hygy a két deb­
receni csapat, külön rendezi mérkőzé. 
sót. A D Lokomotív toto. mérkőzést 
játszik s a bevételt a debreceni és 
győri csapat kapja. A D. Honvéd zzt 
akarta, hogy a két mérkőzést egy pá, 
lyán bonyolítsák le. A győriek azon­
ban nem fogadták cl a D. Honvéd 
ajánlatát és így a Lokomotív kénysze­
rűségből a Diószegi úti pályán rendezi 
a mérkőzést

Az utóbbi három év legnagyobb ös­
szegű ll találatos TOTO.nyereményé 
érték el az elmúlt fogadási héten.' 

A 3. fogadási hét nyereménye i 
11 találat: 56-650 Ft 
10 találat: 1 625 Ft 
9 találat: 158 Ft 
0 találat: 32 F

(7. hét)

Totózzon! Hyeritet!

Színházi műsor
Ma utoljára 8„kor Havasi kürt, Qor. : 

kij bérlet* Holnap 7-kor Bajazzok, ve, j 
zényel Rubányi Vilmos, Blaha és Mo-1 
sonyi bérlet. Vasárnap Ukrajna me. j 
zöln, 3_kor Puskin bérlet, 7,kor La. ‘ 
borfalvi bérlet. Hétfőn 7-kor ?íők is- ; 
kólája, Jászai bérlet. * 1

N f: r L a p
A Magyai Dolgozón PáUjtt ffu*/d.v- 
tsihnrmegyd P^rtbtzottságávuk lopja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadd;
RARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u %■
Telefon: 42.54. és 43-45.

Aifőidf Nvomda telephely 
Ki adóhivatal: Yöröőli a dsereg. útj a lh. 

'Telefon: 30,0.1.

MELEG otthonomban 
gyermek gondozását válla­
lom. Virág ii. 10.

FARAGOTT, kemény fa 
hálószoba bútor, asztal fzó. 
kekkel eladó, "^é tor fia 43, 
földszint.

ISTÁLLÖTRÁGYA ki. 
hordhatf) a vénkeili párt. 
szervezettel szemberx lévő 
telekre. Domokos Lajos 10. 

ZONGORA, körpáncélos,

TANGÓHARMONIKA, ki, } EGY 4x8 nvet; Keleti per.. 
esi. nagy és rádió eladó. — zsaszőnyeg eladó. Sztálin.

fekete, rövid, 
roszlai 53

Barna u,
KŐMŰVES szakmunkáso­

kat azonnal felvesz 31/2, 
ladó. Po_ \ Építőipari Vállalat Csapó 

utca 27 AH

kőrút 66.
JÓKAIIBAN lévő rolamlé 

és márkás zongora ciac> 
Veres u. R

^ztálin útján.
sZág a komin

építő Szd 
baráti segítsél 
'-s a Szovjetül 
flépi elem okra 
Való tervszerű 
kölcsönös segi 
ásítja meg!

J?énves hízor


